

《“叫了个鸡”新华路店被叫停》后续

一家店被叫停,其他加盟客都在担心会连锁“哑鸣”,事件仍在持续发酵 发现一起查处一起,市场监管局已向一批问题店招开刀—— “疯狂脱光”和“食饿不赦”也被查了

本报记者 鲍亚飞 本报实习生 谢卓凡 文/摄

“辣眼”的词组很适合“搏位”,特别是在餐饮业。但这种搏位是否有效要看市场,更重要的是它是否合法。比如“叫了个鸡”在杭州“哑鸣”,上周受到了市场监管部门的查处:门店停业整改、店招被拆,被查原因和广告恶俗有关(详见本报11月20日A3版《“叫了个鸡”新华路店被叫停》)。

一家门店被关,但对于其他的加盟店来说,无异是一颗重磅炸弹:能查到的资料显示,浙江有14家(杭州有6家)“叫了个鸡”加盟店,这些人大部分都交了6.9万元的加盟费、0.96万元的管理费;还有开店必须的总投入不少于10万元的房租、装修、设备——随着新华路店被确认的“无照经营”,他们的投资可能会血本无归。



“叫了个鸡”新华路店已关。

开业20天 近20万投资面临“水漂”

老何的店被关了,这几天他的心情很糟糕,但也理解执法部门的行动。“因为我没有营业执照。”他说自己是第一个“叫了个鸡”的杭州加盟店,以为能尝到口头水,结果却是呛坏了肺。

两个月前他看到“叫了个鸡”的宣传,大概了解了对方的管理、配送、技术、市场前景之后,他觉得比较适合创业,开始考察。

老何是杭州人,人到中年。保险起见,他特意邀请“叫了个鸡”上海总部的工作人员来杭州“把关”,主要就是看看这个店能不能在杭州开起来,是不是有违相关规定。“对方说没有问题的,还给我出示了一些文件资料。这些资料证明他们是一家合规的公司。”

于是,老何开始找店面,最终选在了新华路:租金为1万元/月。

正式开张的时候,老何算了笔账:加盟费6.9万、管理费800元/月(一次性收取一年)、装修费用4万元、设备近2万元,再加上店面租金,总投入将近20万元。“不少人看到店招都觉得好奇,但实际上生意并没那么好。”他

以为慢慢地能收回成本,但没想到开业第三天,他的店就被要求“停业整顿”。

江西人小陈,20多岁,是“叫了个鸡”祥符路加盟店的店主。“只是觉得这些广告称呼有些新奇,没想到是违法的。”他看到本报20日的报道,很紧张,主动电话联系记者要求咨询。“肯定也会被查的,怎么办?”他那个店面投入超过20万元,其中大部分是通过亲戚朋友借来的。“一旦被查,我的投入是不是都打水漂了?我该怎么去还那么一大笔欠债啊?”

市场监管已查处一批问题店招 创业还需擦亮眼

钱报记者了解到,杭州地区共有“叫了个鸡”加盟店6家,除了上述两家外,还有萧山区启迪路、余杭区南苑街道、余杭区清合嘉园、临安新民街四家——他们当中有2家店主正在准备去上海“叫了个鸡”总部维权。

“钱报报道之前,我们都不知道‘叫了个鸡’是没有通过注册的,也不知道这些广告语是违法的。”一家加盟店店主怪自己当初了解得太浅,现在他们几个店主也在联系,看看要

不要联合维权。”

下城区市场监督管理局办公室副主任刘振华说,对于违反相关法律法规的店招、广告宣传等,监管部门是一定会查处的。通过“叫了个鸡”事件,区局也积极部署了专项行动,并查处了一批类似案件,比如某款内衣的“疯狂脱光”宣传海报,还有一家叫“食饿不赦”的餐馆。“案件数量并不是很多,但一定会‘发现一起查处一起’。”至于“叫了个鸡”的加盟商,他觉得一方面可以进行维权,另一方面也可以利用现有的店铺格局进行转型。

杭州市市场监管局相关负责人也说,“叫了个鸡”的店招和广告已经涉嫌违反了相关管理规定。对于这种行为,监管部门会一查到底。同时,该负责人提醒创业者,在选择项目之初就要先考量政策和法律,或者求助律师,或者到市场监管部门进行咨询。

喜欢捡垃圾,什么都往家里搬,臭味熏得楼上不敢开窗 遇上这样的邻居,到底该怎么办

本报讯 因为楼下的邻居,家住杭州拱墅区定海东园的王阿姨苦不堪言。

王阿姨家住2楼,楼下住的是位60多岁的老人,总是把外面捡来的东西往家里堆,堆在阳台上和楼梯过道。今年4月份开始,一股股难闻的臭味直冲楼上,王阿姨家长期不敢开窗户。

社区劝了,没用,物业把垃圾清理了,可没过几天阳台上又堆起一座“小山”。

前天下午,钱报记者来到定海东园。果然看到,王阿姨楼下一楼的阳台上堆放各种杂物,稍一靠近,就有一股难闻的味道扑鼻而来,阳台外的树上也挂着几袋已经发臭的食物,路过的人都捂着鼻子。

钱报记者踮起脚,刚往阳台里一探,一群小飞虫就扑了过来。

“这已经是物业刚刚清理过的。”王阿姨无奈地摇了摇头,“天热时,那臭气熏天的日子,实在是太难熬了。”

不仅仅是阳台,单元楼道里也堆满了各种垃圾。纸板、脏衣服、各式各样的席子、轮胎,把楼道塞得满满的。

住王阿姨家楼下的邻居,到底什么情况?不巧的是,楼下大门紧闭,“刚看到他骑着个自行车,估计又去捡垃圾了。”住在王阿姨隔壁的徐阿姨说,每天下午这个点,他都会出去捡垃圾。

永庆路社区值班工作人员谢女士告诉记者,住在1楼的老人姓刘,今年60多岁,没有子女,独自一人住。为了垃圾的事,社区没少上门沟通,但老人根本听不进,物业只好上门清理。可是清理了之后,老人又去捡回来;隔一段时间,物业趁老人外出再去清理,没多久又堆满了……光是楼道里那几串发臭长虫的腊肉,谢女士耐心劝了很久,老人就是不肯扔。

徐阿姨是2012年搬进定海东园小区的,她说,那个时候情况还没那么严重,也就是从今年4月份开始,老人什么都往家里堆,臭味



阳台堆满了各种垃圾。

是一天比一天重。

下午2点不到,老人骑着一辆旧自行车回来了。社区和物业的工作人员再次上门。

社区周书记表示,接下来打算和社区居民商量下解决的办法。也想让大家帮忙出出主意,究竟该怎么办? 本报记者 段罗君 文/摄